

家校連心-父母心

我對踏入中學的女兒之管教之道

余晨星老師

女兒已踏入中學階段，過往與初中學生接觸的經驗告訴我，不應讓子女一進入中學，就完全放手給他們完全自我安排學習，父母在旁還是要做好監督者及輔導者的角色；不過亦要避免成為子女的「秘書」，子女不知自己的行程，反而事事仍要由父母協助。

初中生應有基本生活自理能力。因此，女兒已自己設計溫習計劃，父母從旁給予建議及鼓勵仍很重要。到高中，學生應注重自我監控，若能做到，父母可以在適當時候放手，讓學生自己計劃將來。



同甘同苦

張穎瑤老師

「平安、健康、快樂」，相信是天下間父母對兒女的心願，這也是我對一雙兒女的期望。

我的女兒今年十一歲，兒子五歲。看着他們一天天的長大，會感覺到一陣陣的不捨，我願做一個精美的相冊來盛載他們美好的回憶，我願做一個基地為他們來日自由的飛翔作準備。

可是我不會只給他們甜的，也會告訴他們家中的酸和苦，讓他們知道我們為他們做的事，做到一家人同甘共苦。

最後，祝願普天之下的父母和子女一生平安、健康、快樂！



父母心

雷捷老師

2012年7月30日，一個看似平常，但對我和太太卻十分特別的日子。

在那天，我的兒子出世了。難以用筆墨形容的感動，隨之而來的也是肩上無形的責任、許多從未面對的小問題和為人父母的大學問。

彷彿所有男孩天生就是愛搗蛋，力行仔也不例外！大人叫他坐定，偏要手舞足蹈；爸媽喊慢行，偏要拔足飛奔，有時真的把我們氣個半死。

但是，開心的時刻遠超過面對的麻煩！力行仔很愛學大人講話，當我們因為他不讀書或睡在地上而不高興時，他常會大聲叫：「媽媽，開心返！爸爸，不如笑下啦！」唉，有時真的想發脾氣也發不了！

願力行仔健康成長，成為一個快樂、自信而有同理心的人。也祝願各位的子女孝順父母，更明白天下父母心的真正意義。



做個快樂的父母

盧美娜老師

「我心中你永遠是上天給我的獎賞，放心不下的只是你快樂嗎？」這句歌詞道出了我作為母親的心聲。

兒子今年已三歲半了，他愛笑愛撒嬌，愛講話，偶爾也調皮搗蛋，是個再普通不過的可愛孩子。和所有父母一樣，我希望他能夠快樂地成長。

現實生活中，很多父母喜歡對孩子說：「希望你可以快樂成長！」但他們自己卻並不快樂。面對父母的不快樂，孩子其實很難體會什麼是「快樂」，所以，我決定在希望孩子感受到快樂前，必須先讓自己快樂起來，才能讓他在快樂中成長！

祝願所有父母都能保持快樂的心境，讓孩子在快樂的氛圍中成長。



六載震夏情

兒子今年完成了中學課程，剛剛考了文憑試，準備踏上另一個歷程的路上。回想他升中的過程中，有些事兒還好像發生在不久之前似的。

在零八年下半年，當兒子升讀小六後，便開始積極地為他物色合適的中學。小兒的成績不算很好，屬於中游份子，為他找尋一間程度適合而又不會「死谷」讀書，並且照顧學生全面發展的中學，也不是一件易事，而最重要的是校風要良好。尋尋覓覓，隨著時間的流逝，心情也漸漸焦急起來。直至某一個週六的下午，來到本校參加升中講座，聽完周厚峰校長在台上講述本校的辦學理念，再參觀校園後，便覺得這所學校實為小兒的不二之選。在派位結果公佈後，得知小兒被取錄，我們當然十分高興。

小兒入讀中一後，我們第一件要做的事便是加入家長教師會，首先是想藉著參加活動和接觸其他家長，儘快進一步瞭解這所學校，其次便是想藉著在家教會的點點工作，回饋校方。加入家教會後，便發覺這裏的家教會有兩個特點，首先是她擁有一個龐大的家長義工團隊，人數竟達數十人之多，很多家長義工是非常活躍的，積極參與各項活動。其次便是這裏有很多活動會接觸學生，直接為他們服務。例如敬師節、父母親節禮物製作、夜讀糖水送暖及校外朗誦比賽帶隊等等。青少年在中學階段會發展獨立思考及自我處事能力，部份同學或多或少會抗拒父母介入他們的校園生活。希望他們在接受其他家長的服務時，會覺得自己的父母也可多些參與自己的校園生活吧。

家長教師會增選委員
六明 周楚棋家長 周偉宣

小兒的性格較為內向，但在這裏也組織了幾位好同學，經常和他們在學校或透過社交媒體互相切磋學習。看見他成績漸見進步，我和太太都感到欣慰。



在這裏，每年都有兩三次機會面見老師，和他們傾談子女的學業問題。每次老師都很耐心聆聽及作詳盡的解答，感激著每一位老師，在繁重的教學和行政工作之餘，還關顧著我們子女的成長。現在文憑試仍未放榜，未知小兒能否入讀本地的資助大學。但我想他的中學生涯算是成功了，因為他在這裏學懂了與人相處，與同學互助互勉，學會自主學習，對學習亦產生了興趣。我希望他能夠順利完成大專課程，將來投身社會，做一個富正義感並且勇於承擔的人。

由於工作關係，我在家教會的服務時間不多，但每次回來均感受到這裏的融洽氣氛，和其他家長的熱誠與幹勁。現在要離開這個大家庭，實在是捨不得。令人欣慰的是在這兩三年間，家教會陸續加入了一批生力軍，他們均各有所長，在不同的崗位中發揮，正是各自各精采。我相信在往後漫長的日子裏，他們除了繼承這裏的優良傳統外，必定能為家教會再次開闢一片新天地。正是：家校合作，同心同德，十年樹木，百年樹人。